

“增强运动会”遭猛批

国际两大运动员组织称之为“背叛”

○新华社北京6月11日电 2025年国际运动员论坛即将在瑞士洛桑开幕，国际奥委会（IOC）运动员委员会与世界反兴奋剂机构（WADA）运动员理事会在洛桑当地时间10日召开联合会议并发布声明，强烈谴责明年将于美国举办的“增强运动会”。

“增强运动会”允许运动员使

用兴奋剂，声称“没有兴奋剂检查，体育将更加安全”。其举办时间和地点的消息近日一经发布，立即招致全球体育界广泛批评。

IOC运动员委员会和WADA运动员理事会在联合声明中表示：“作为运动员，我们认为‘增强运动会’或者任何鼓励使用提高成绩的药物和方法的赛事，都是对我们所

坚守的一切的背叛。”

“最重要的是，这一赛事破坏了体育的诚信，也损害了运动员作为社会榜样所肩负的责任。宣扬使用提高成绩的药物和方法传递了危险的信号——尤其是对当前和未来的运动员群体。此类药物可能导致严重且长期的健康后果，甚至危及生命，而鼓励运动员使用

它们是完全不负责任且不道德的。任何程度的体育成就都不值得付出如此代价。”

“我们坚定捍卫公平竞争、道德行为和互相尊重的价值观——这些原则塑造了我们的历程，也应指引和激励下一代运动员。我们将竭尽全力，为子孙后代守护体育的诚信。”

乒超男子团体赛 山东队战胜广东汕头队

6月11日，山东魏桥·高尚运动队选手王楚钦在比赛中回球。他在单打比赛中以3比0战胜汕头明润队选手徐海东。

当日，在河北雄安新区举行的2025赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛第一阶段男子团体比赛中，山东魏桥·高尚运动队3比0战胜汕头明润队。

新华社发



抓好教育、管理、训练“三大法宝”

——专访中国女篮主教练宫鲁鸣

○新华社北京6月11日电 中国女篮目前正在备战将于7月举行的女篮亚洲杯。对于这支处于新老交替期的球队来说，如何摆脱巴黎奥运会失利带来的影响，重塑中国女篮辉煌，4个月前接手球队的宫鲁鸣给出了答案——抓好思想教育、队伍管理与严格训练这“三大法宝”。

谈亚洲杯：

真正打好每一场比赛

67岁的宫鲁鸣于今年2月担任中国女篮主教练，这是他时隔20年再掌女篮教鞭。进入洛杉矶奥运周期，这位老师面临的第一项任务，就是带队以卫冕冠军身份参加在深圳举行的女篮亚洲杯。

宫鲁鸣在接受新华社专访时表示，亚洲杯首先打好小组赛，在此基础上再考虑半决赛和决赛，希望能坚持到最后。“我们会认真对待每一场比赛，也要学会认真总结。希望能够真正打好每一场比赛，发扬女篮的光荣传统，一方面为中国女篮发展奠定好的基础，另一方面回馈广大球迷以及各方的关心支持。”他说。

中国女篮此前在昆明展开了为期四周的高原训练，以帮助运动员恢复体能、打造技战术雏形为主。在此期间，宫鲁鸣提出了“万次投篮计划”，即每名队员都要完成近一万人次的投篮任务。

宫鲁鸣解释说，提出“万次投篮计划”，主要是结合当今篮球运

动发展趋势。“现在不管是CBA（中国男子篮球职业联赛）也好，WCBA（中国女子篮球联赛）也好，出手权很多都掌握在外援手里，国内球员一方面投篮次数少，另一方面成功率也不高，这会影响整体发展进步。”他说，未来训练中会在要求一定投篮次数的基础上逐渐强化质量，结合运动员技术、位置等因素提出更高要求。

谈新老交替： 磨合尚需时日

在宫鲁鸣执掌中国女篮教鞭后公布的第一期集训阵容中，既有杨力维、黄思静这些大赛经验丰富的球员，也有张子宇等多位潜力新星，在海外打球的李月汝和邵雨薇同样在列。

宫鲁鸣表示，队伍组建之初就确立了老中青相结合的原则，老队员要起到传帮带的作用，“传是传授比赛经验，帮是帮助年轻队员提高技能，带是带作风。很多老队员现在拥有教练员身份她们之间的沟通也会比我们更直接，更容易接受，我们也希望这种状态一直延续下去。”

“现在的年轻队员个人能力还行，最大问题是整体战术素养不够。篮球是集体项目，需要相互串联和帮助，不是靠一己之力去解决问题，因此需要不断地去讲、去练，把这两者结合好。”宫鲁鸣说。

情。“新老交替是有阵痛的，老队员的经验打法和新队员存在差异，集体项目要达到默契，是需要磨合的，而磨合是需要时间的。”他说。

宫鲁鸣认为，队伍成立三个月就面临亚洲杯的比赛任务，这带来了很大挑战。“我们会认真对待每一场比赛、每一个过程。希望队员们能够发扬女篮的拼搏精神，认真对待每一场比赛，争取每场打出风格、打出水平。”

他表示，世界女篮发展得很快，对抗越来越激烈，转换速度越来越快，外线投篮也越来越准。战术上讲，每支队伍各有特点，但就技术和体能而言，中国女篮与国际强队相比存在一定差距。

宫鲁鸣支持更多中国女篮队员到海外联赛历练，前提是一定要去水平更高的联赛。他表示，队员们在追求自我发展的同时，要考虑国家利益，当国家有需要的时候，就要义不容辞地回来。

谈及新星张子宇，宫鲁鸣认为她有身高优势，但因为从青年队到国家队时间不长，她的很多意识还停留在青年队阶段，成年队与青年队在对抗程度上也完全不是一个层面。在对张子宇的培养上，队伍一是提出更高要求，二是不能操之过急，防止其出现伤病，对她的使用，着眼点会放在2027年、2028年上。

对于追求更好战绩与平稳完成过渡之间的平衡问题，宫鲁鸣坦言，这是令队伍“比较头疼”的事

情。谈及新星张子宇，宫鲁鸣认为她有身高优势，但因为从青年队到国家队时间不长，她的很多意识还停留在青年队阶段，成年队与青年队在对抗程度上也完全不是一个层面。在对张子宇的培养上，队伍一是提出更高要求，二是不能操之过急，防止其出现伤病，对她的使用，着眼点会放在2027年、2028年上。

宫鲁鸣表示，时代在改变，与过去相比，自己对于篮球运动的发展规律和科学训练的理解也在改变。他认为，现在看来，科学训练包括科学选材、科学制定训练计划、训练过程的科学监控、训练后的科学恢复以及系统总结调整计划等多个环节。

“随着观念的转变，训练内

容也在变。我们现在每一次训练都有监控和统计，也在不断提高要求标准，所以现在女篮的训练包括体能训练，变化还是挺大的。”宫鲁鸣说。

宫鲁鸣表示，时代在改变，与过去相比，自己对于篮球运动的发展规律和科学训练的理解也在改变。他认为，现在看来，科学训练包括科学选材、科学制定训练计划、训练过程的科学监控、训练后的科学恢复以及系统总结调整计划等多个环节。

“随着观念的转变，训练内

容也在变。我们现在每一次训练都有监控和统计，也在不断提高要求标准，所以现在女篮的训练包括体能训练，变化还是挺大的。”宫鲁鸣说。

“文明健康 绿色环保”公益广告

拒食野味 从我做起



射击 两位中国小将“不可阻挡” 达成世界杯3连冠

○新华社北京6月11日电

国际射击运动联合会官网消息，本赛季世界杯德国慕尼黑站（步手枪）决赛的第一天，两位中国新秀王子菲和胡凯均“不可阻挡”，拿下本赛季世界杯3连冠，王子菲还打破一项世界纪录。

在当地时间10日率先进行的女子10米气步枪比赛中，18岁的王子菲在60发资格赛中打出637.9环，把原世界纪录提高了整整1环，这样该项目资格赛和决赛两项世界纪录都已归在她名下。

王子菲没有参加过巴黎奥运会。在今年此前的世界杯秘鲁利马站和阿根廷布宜诺斯艾利斯站比赛中，两人都拿到了各自项目冠军。

王子菲来自杭州富阳，她本赛季在国际赛场的横空出世展现了浙江在女子步枪项目上惊人的后备人才储备。通过重重选拔，东京和巴黎两届奥运会代表中国队出战女子气步枪的选手均来自该省，还“不重样”。最终杨倩拿下东京奥运首金，黄雨婷也搭档盛李豪赢得巴黎首金。当黄雨婷在巴黎后进入调整期，只比她小半岁的王子菲就脱颖而出，连续在世界杯夺冠并刷新世界纪录。

世界杯慕尼黑站当地时间11日将进行男子50米步枪三姿和女子25米运动手枪两项决赛。按照国际射联赛程，本赛季步手枪项目最后一场世界杯分站赛将于9月在浙江宁波举行。

世预赛

荷兰8球横扫马耳他

○新华社伦敦6月10日电

2026年世界杯欧洲区预选赛10日又进行了3个小组的比拼。荷兰队在主场以8比0横扫马耳他队，塞尔维亚队以3比0击退安道尔队。

G组的荷兰队在格罗宁根迎战马耳他，以进球表演庆祝主帅科曼执教第50场。以德佩第九分钟时的点球命中开始，以范德文终场补时破门收尾，荷兰队轻松实现两连胜。

K组较量中，效力于沙特联赛的米特洛维奇上演“帽子戏法”，帮助塞尔维亚完胜到访的安道尔。第12分钟，这位塞尔维亚队长禁区内低射命中。第24分钟，他头球再下一城。下半场

塞尔维亚获得点球机会，30岁的米特洛维奇操刀主罚命中，将比分定格在3比0。

另外，H组的罗马尼亚2比0送走塞浦路斯；圣马力诺0比4不敌奥地利。

接下来，世界杯欧洲区预选赛将暂停一段落，待9月重燃战火，11月终结。

共有16支欧洲球队将征战扩军至48队的2026年世界杯决赛圈。参加预选赛的球队被分成12个小组，各小组头名直接获得决赛圈入场券。12个小组第二以及4支小组前两名之外、在2024—2025赛季欧洲国家联赛中排名最高的球队，为剩余4个席位进行附加赛。

○新华时评 —————

“苏超”“村超”惹谁了？

尤其对一直以“村超”为荣、为“村超”无私付出的当地干部群众来说，感情上受到极大伤害、积极性也严重受挫。

“苏超”同样“躺枪”。“村超”“苏超”继续火爆，本是好事。多彩贵州的村寨联欢和江苏十三城的捉对厮杀，各有各的火法。

但无论是前者的村味农趣、民族风情，还是后者的历史典故、玩梗大战，都深深扎根于当地人文底蕴中，都踢出了文体搭台、经济唱戏的“好球”。

近段时间，“苏超”火成全网“顶流”，“村超”则火得更早。至于足协，由于国足刚刚无缘加冕世界杯，广大球迷的爱之深、责之切也可想而知。在造谣者看来，这三者就是流量密码。炮制一则假消息，把三个热点扯在一起，利用国足出局后部分网友的失望情绪进一步煽风点火，一个绝好的博眼球“爆款”就出炉了。

这其中，受伤最深的当数“村超”。自爆火以来，“村超”一直在按自身计划稳步推进，近期休战一周是为了不影响高考。但类似“难怪‘村超’没动静了！”

的大量跟风评论，不仅误导公众，影响到“村超”的知名度和美誉度，也破坏了好不容易营造起的乡村足球氛围。

中国足球和中国社会，需要更多接地气、聚人气、扬文气的民间“超”字辈。但原本各美其美的草根球赛双璧，却因几则谣言被硬拉着比较，部分言论甚至有拉踩之嫌，也是无妄之灾。

网络谣言层出不穷，公众苦其久矣。需要再次强调，网络不是法外之地，广大网民也有责任不信谣、不传谣。

截至记者发稿，尽管“村超”“苏超”已相继辟谣，但相关谣言仍在若干平台传播。在此类事件中，网络平台和相关部门都不可作壁上观，谣言该撤要撤，责任该追要追，不能让网络造谣“零成本”。

